

El vapor Alfonso XIII, procedente de la Habana en 11 días y 20 horas de navegación. Salíó ese buque de Cádiz el 30 de Noviembre con los batallones provisional de Puerto-Rico y Cuenca, a los cuales se les hizo en la Habana un recibimiento cariñoso.

Los cadáveres sepultados en el cementerio de San Fernando de esta ciudad durante el día de ayer fueron los de seis hombres, cuatro mujeres y seis párvulos. Según anuncio inserto en la Gaceta de Madrid, correspondiente al 31 de Diciembre anterior, los señores opositores a la plaza de ayudante numerario de la Escuela de Comercio de esta ciudad, se servirán personarse en el local de dicho establecimiento el día 15 del actual, a las tres de la tarde, para proceder al sorteo del número de orden en que habrán de verificar sus ejercicios.

Hoy se estaban recogiendo las firmas del acta de las deliberaciones del tribunal médico que ha entendido en las proposiciones relativas al Instituto de Higiene que se va a crear en Sevilla. Este requisito faltaba únicamente para que fuesen entregados a la Diputación los informes emitidos por los señores facultativos. D. Buenaventura Marsilla ha cesado en la auxilia de una escuela de Herrera. Va destinado a un pueblo de la provincia de Santander.

El uso de las medicinas que en general me aplico en dichos casos, pero después de ese período, sola tener frecuentes ataques de vómito con cualquier cosa que comía y en seguida de comerla. Aunque ensayé todos los medios de alivio que conocía, no obtuve ningún resultado satisfactorio, pero al contrario mis fuerzas disminuían, porque no podía digerir el alimento. Tengo hoy 52 años de edad.

Estas versiones, que, unas veces fundadas e infundadas otras, surgen siempre después del fallo en todas las oposiciones, constituyen un mal grave que en vano se ha tratado de corregir, cambiando continuamente de reglamentos. Muchos se han publicado en muy corto espacio de tiempo y ninguno ha sido suficiente a evitar el mal. Y, si en letras de molde se escriben proposiciones como las que sirven de tema a este artículo, fácilmente puede calcularse los estupefactos comentarios que sobre el mismo suelen hacerse. Se habla de falsedades, cohechos, venalidad, etc., etc., y, aunque pueda objetarse que tales habillitas son hijas de la malignidad del ignorante vulgo, ó del ofuscamiento y despecho del opositor justamente postergado, las murmuraciones producen su efecto, que no es otro que el desprestigio de tal sistema de provisión y por ende del personal docente y de la enseñanza.

Noticias locales
A los nombres de las personas que han contribuido en la ciudad de Carmona con sus limosnas para la construcción de la capilla del Sagrario de la metropolitana de Londres, tenemos que agregar hoy el de la comunidad de Santa Clara, que espontáneamente, en medio de su pobreza, ha contribuido con cinco reales en honor de las cinco plagas de Nuestro Señor Jesucristo.

El señor arcipreste está autorizado en dicha ciudad para recibir las limosnas de las personas que quieran contribuir y a quienes el reverendo padre Vaughan no ha podido visitar. Terminada la visita de inspección que la comisión de Enseñanza ha girado a todas las clases que la Sociedad Económica de esta ciudad sostiene, ha acordado que por la clase de conjunto de la academia de música agregada a la Escuela Nacional de Madrid, se celebre en la noche del día 6 de los corrientes a las siete y media un concierto-examen para que los señores socios puedan juzgar del estado de adelanto de las alumnas de la mencionada clase.

Regalo
El que más estimará todo fumador en días de Pascuas, será una caja de excelentes tabacos de las marcas Calizo Lopez y El E34. Se venden en todas las expendurias.

Juguetes
BAZAR DE LA CAMPANA
Juguetes
ENFERMEDADES NERVIOSAS
Curación cierta por el
JARABE HENRY MURE

Sección religiosa
Santos de mañana.—San Telesforo, papa y mártir, y San Simón Solita, confesor.
Epifanía, rita semejante, color blanco.
Calizos.—A las cinco de la tarde continúa en la parroquia de San Lorenzo la novena anunciada el lunes, hasta las tres de la tarde, con las Cuarenta horas se gana en la parroquia de San Lorenzo.

Sección de espectáculos
FUNCIONES PARA MAÑANA
TEATRO SAN FERNANDO.—Compañía de ópera y ópera italiana. Segundo y tercer acto de la ópera La Soudanina y El Engañado.—A las 8 y 1/2.

Boletín oficial
Mercado de cereales de Sevilla
Cebada de País 80 a 100
Garbanos gordos 70 a 80
Id. segundas 60 a 70
Id. medianas 55 a 65

Boletín oficial
Mercado de aceites
Existencia de ayer, 7.400 arrobas.
Mantecas hoy, 8.000 arrobas, nueva.
Viejo, 600 arrobas.
Total, 8.000 arrobas.

Boletín oficial
Segundo ejercicio
Tiempo máximo seis horas
(a) Escribir una disertación de Pedagogía y sobre un punto sacado a la suerte.

Boletín oficial
Segundo ejercicio
Tiempo máximo seis horas
(b) Explicar a los niños, del mismo modo, por escrito, y suponiendo las respuestas probables de los alumnos, una lección de cualquiera

de las materias que se enseñan en las escuelas designadas como las anteriores por la suerte.

(c) Escribir algunas muestras de letra Manuscrita.

TERCER EJERCICIO

Tiempo máximo seis horas

(a) Explicar también por escrito los caracteres más salientes de una composición poética corta (fábula, oda, epigrama, canción, etcétera, que no exceda de cien versos) su pensamiento capital, forma, rima, metro, etcétera, y el análisis lógico y gramatical de una ó varias proposiciones escogidas por el opositor de entre los que contenga la misma composición.

(b) Resolver y razonar tres problemas de Aritmética (ó Algebra).

(c) Resolver y razonar tres problemas de Agrimensura, de Geometría plana (ó del espacio).

En cada una de estos ejercicios se observarán las prescripciones siguientes: El opositor se abstendrá en absoluto de escribir su nombre, toma ni señal alguna que pueda servir de señal ó contraseña para ser conocido su trabajo, so pena de ser anulados sus actos.

Concluida la escritura de cada uno de los ejercicios el opositor colocará su trabajo bajo sello cerrado, sobre que tampoco llevará nombre, toma ni señal alguna. (El tribunal rechazará todo sobre que parezca sospechoso de fraude.)

Hecho esto, el tribunal entregará á cada opositor una cuartilla de papel previamente rubricada y con ella otro sobre.

En esta cuartilla firmará el opositor y la colocará dentro del nuevo sobre que despues de cerrado quedará en blanco y en las mismas condiciones que el que contiene el trabajo.

Ambos sobres, esto es, el que contiene el trabajo y el que contiene la firma, se empaquetarán juntos dentro de un tercer sobre que como los anteriores no contendrá señal alguna.

(Continuará.)

Tribunales

Sección primera.—Concluyó la vista de la causa seguida por hurto y lesiones contra Diego Zapatero, Vidal Navarrete, José Manuel Rodríguez, José Sánchez y José Alcalde.

El fiscal modificó sus conclusiones respecto al José Alcalde, interesando su absolución por creer obró en defensa propia; respecto á los demás sostuvo la acusación.

El Sr. Cuesta, como defensor de los cuatro primeros, acusados del delito de hurto, solicitó de la Sala se considerara el hecho como una falta, y el Sr. Rincón se adhirió á la petición fiscal, por absolver ésta á su defendido José Alcalde.

Sección segunda.—En esta sección se ha celebrado el juicio oral de la causa por hurto instruida contra Manuel Galindo. El fiscal pedía para el procesado la pena de cuatro años, tres meses y un día de presidio correccional. La defensa, á cargo del Sr. D. Vicente Martín Lopez, se conformó con la petición fiscal.

También se verificó ante esta misma sección la vista de la causa instruida contra Diego Velazquez, por el delito de disparo de arma de fuego y lesiones.

Terminada la prueba, el fiscal modificó sus conclusiones, interesando de la Sala se le impusiera la pena de tres años, nueve meses y un día de prisión correccional en vez de la de tres años, diez meses y un día que tanta solicitada, por apreciar la circunstancia atenuante de embriaguez.

La defensa, encomendada al letrado D. Juan Centeno y Sanchez de Tordesillas, solicitó la absolución por entender que el hecho se realizó por el procesado en defensa propia, ó en el último término que se le impusiera la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor, si se estimaba que lo había realizado por imprudencia temeraria.

Al procesado lo representaba el procurador D. Manuel Jimenez.

En la sección tercera se celebró el juicio oral de la causa contra Antonio Expósito Lopez por el delito de lesiones.

El fiscal sostuvo sus conclusiones y la defensa, á cargo de D. Antonio Galán Dominguez, interesó la absolución de su defendido.

Señalamientos para el día 7. Sección primera causa contra José Guerra Ledesma por delito de lesiones, seguida en el juzgado de Estepa.

Sección segunda, causa por el delito de hurto contra Francisco Gutierrez Zamora, seguida en el juzgado de Morón. La defensa está encomendada al letrado D. José Rubio.

Sección tercera.—Causa seguida contra José Ferrer Garcia por el delito de hurto. El fiscal pide la pena de tres meses y un día de arresto mayor. La defensa está á cargo de nuestro querido amigo el Sr. D. Nicolás Tenorio y Cerezo.

Sección tercera.—Causa por hurto contra Manuel Gil y Gil y otro seguida en el juzgado de Cazalla. La defensa está á cargo del señor Llach y Costa.

Sucesos

Cirujaciones practicadas durante el día de hoy en las casas de socorro de esta capital:

San Francisco: Isabel Gutierrez Palacio, de herida incisa en la muñeca derecha.

Triana: Juan Sanchez Durán, de distensión ligamentosa del muslo derecho; Josefa Calvo Sanabria, de la fractura del brazo izquierdo; Carmen Vazquez Ponce, fractura del femur izquierdo; Carmen Sanz Sanchez, extracción de cuerpo extraño de la mano derecha; Manuel Candelera y Rivera, de contusión en la rodilla derecha; Concepción Ruiz Argüelles, de torcedura de la mano derecha, y Pedro Rivadaya Porta, de contusión en el costado izquierdo.

Cardenal: Rosario Rodriguez Padilla, de erosiones en la cara, se dió parte; Pablo Mufiz Palo, de herida contusa en la cabeza; Diego Orellana Ramirez, de herida incisa á colgajo en la cara palmar de la mano derecha.

San Lorenzo: Francisco Escobar Paniagua, de herida contusa en la cabeza; Eustaquio Rodriguez Ortiz, socorrido de una gastroenteritis aguda; Joaquín Martínez Fernández, de herida contusa en la frente; Anunciación Carmona Diaz, de quemaduras en el pie derecho, y Mercedes Caballero Rendón, de cuerpo extraño en la fosa nasal derecha.

Los hermanos Cárdenas Dominguez, detenidos días pasados en la puerta del teatro del Duque, no lo fueron por hurto, sino por roya-ta con el soldado Pedro Alvarez. Así nos lo manifiestan.

En la inspección del tercer distrito se presentó Dolores Vaquerino manifestando que un sugeto llamado Francisco Martín le había sustraído de su domicilio varias prendas y alhajas.

En la prevención civil han quedado detenidas tres mujeres de vida airada que contravenían el reglamento de higiene.

En la calle de San Jorge ha sido detenido un sugeto por escandaloso; al detenerlo los agentes de la autoridad, fueron acometidos con una navaja por el beodo.

La policía ha detenido á un sugeto vecino de la casa núm. 13 de la calle Bustos Tavera, por haber hurtado varios muebles en una habitación de dicha casa.

Europa en Transvaal

Cuando ayer nos telegrafiaron desde Madrid asegurándonos que había fundamentos para creer que la revolución de Transvaal la había promovido Inglaterra, aunque dando á entender exteriormente todo lo contrario, pusimos tal afirmación en duda porque pugnaba con todas las noticias que acerca del conflicto de África austral llegaban del extranjero y con cuantas medidas se decían adoptadas por el señor Chamberlain para proteger á la República Sud-africana.

Hoy ya toda la prensa de Europa parece haber descubierto el velo en este asunto é inculpa directamente á Inglaterra, acusándola como promotora de la revolución del Transvaal. La maniobra de Inglaterra para hacer predominar su influencia en este pequeño Estado, hay periódico francés que ha llegado á calificarla de pillaje internacional. Alemania y Francia, que tienen intereses en el Sur de África están ya sobre aviso y Portugal, que hace poco inauguró un ferrocarril de Lorenzo Marques á Pretoria, la capital de Transvaal, teme ya ver mermada su influencia en aquel territorio. O'Seulo, que recibimos hoy, da la voz de alerta.

Afortunadamente con la derrota de Jameson parecen destruidos, por ahora, los planes de Inglaterra.

Agencia Mencheta

(Prohibida la reproducción de su servicio)

Optimismo de Castellano

Madrid 4, 9 m.

He hablado con el ministro de Ultramar acerca del avance de los rebeldes, que según las noticias que se reciben, realizan con tanta rapidez.

Al Sr. Castellano le parecen bastante exagerados ciertos detalles de la invasión y no cree posible que se haga con la velocidad que indican los telegramas, si, como dicen éstos, se obtuvieron los rebeldes en destruir extensiones inmensas de terreno.

Por esto supone el Sr. Castellano que no es necesario que siga de la Habana el general Martínez Campos, y cree que desde la capital de la isla dirigirá personalmente las operaciones.

Pesimismo de la prensa

Madrid 4, 9-30 m.

La prensa dedica extensos é interesantes comentarios á las noticias recibidas del progreso del avance de los insurrectos hacia la Habana.

El Imparcial evidencia á este propósito el pesimismo que han causado los telegramas de ayer. Cree el periódico aludido que hubiese sido preferible no haber dado lugar á que ocu-

rrieran cosas que las gentes no han llegado á explicarse, y añade que el problema actual de Cuba no terminará con la dimisión del general Martínez Campos.

Antes de esto es preciso que conozca la opinión el nombre y los méritos del general que podría sustituirle.

Ni pesimista ni optimista

Madrid 4, 9-45 m.

El Nacional entiende que tan exagerados son los pesimismo de ahora como los optimismos tenidos recientemente.

El diario conservador reconoce la importancia de los últimos despachos referentes al avance, pero no duda, lo cree evidente, que nuestras tropas castigarán la audacia de Maceo y de Máximo Gomez.

El Liberal, pidiendo verdades

Madrid 4, 9-50 m.

El Liberal afirma que está muy grave la cuestión de Cuba y ella sola necesita de toda la atención del gobierno.

«Venga la verdad» dice El Liberal—por dura que sea—pero acompañada del propósito resuelto de crecerse ante las dificultades, como crece y se fortalece la patria.»

Los ministeriales

Madrid 6, 10 m.

Insisten los personajes ministeriales en afirmar que la invasión de la provincia de la Habana por los rebeldes puede determinar la crisis de la insurrección.

Fúndase para decir esto los conservadores en que el terreno en que se opera y los elementos en él acumulados son favorables á la causa de España.

El ayuntamiento.—El Real

Madrid 4, 10-5 m.

Los periódicos manifiestan la sorpresa que causa en todos el rumbo que quiere darse á la cuestión municipal, poniendo en práctica la maniobra de dictar gran número de autos de procesamiento para que luego todos los procesados sean declarados irresponsables.

La Gaceta ha convocado á un concurso, que durará tres días, para arrendar el teatro Real hasta la terminación de la actual temporada.

La guerra

GRAVES NOTICIAS

Madrid 4, 10-30 m.

Las noticias últimamente recibidas del avance de los rebeldes, que tanto han alarmado á la opinión llenando de pesimismo, refiérense á telegramas particulares y aunque el gobierno muestra despachos oficiales que las confirman, tiénelas por rigurosamente ciertas, cuando no ha tratado siquiera de atenuarlas, ya que no de desmentirlas.

Partidas en Pinar del Río

En la provincia de Pinar del Río, que es la del extremo Occidente de la isla, han aparecido varias partidas.

Nunca ha tenido raíces la insurrección en esta provincia y solamente en los comienzos de la guerra levantáronse algunas partidas de escasa importancia, que destruyó totalmente el general Loño.

Debe tratarse, pues, de un caso análogo, y es probable que las partidas del extremo Occidente hayan reaparecido allí al tenerse noticias de la proximidad de las fuerzas rebeldes, peronunca es posible creer que haya sido la extrema vanguardia del generalísimo Máximo Gomez la que haya penetrado en la provincia de Pinar del Río.

Habana en estado de sitio

Al tenerse conocimiento en la Habana de que los insurrectos habían penetrado en la provincia y procuraban extenderse por toda ella en rápido movimiento de avance, hubo la natural alarma en la capital de la isla.

El general Martínez Campos, para prevenir que los adeptos al separatismo, que permanecen en la Habana sumisos é inactivos, pudieran promover alguna movimiento ó algarada animados por la proximidad de las fuerzas insurrectas, ha declarado á la Habana en estado de guerra. La ley marcial ha sido promulgada con el ceremonial de costumbre en tales casos y se ha fijado en las esquinas de las calles el bando que establece la sanción penal.

Cualquier suceso que en estos momentos críticos ocurriese en la Habana sería de suma gravedad, por esto se considera muy oportuna la medida del general, que tiende á prevenirlos con una severa ley de momento.

Hay absoluta confianza, sin embargo, en el espolifolismo entusiasta que diariamente viene mostrando la Habana.

La requisita.—Su destino

La requisita de caballos comenzada en Las Villas y en Matanzas continúa haciéndose con gran actividad.

Los propietarios de caballerías no muestran gran disgusto por la ocupación de éstas, pues se consideran garantidos con la entrega de los vales reintegrables.

Para esta operación se han valorado las yeguas en 15 duros, en 25 los caballos hasta seis

cuartas de alzada y en 34 los que rebasen esta medida.

Ya se ha dado destino á los caballos que se obtengan por medio de la requisita. Se creará con ellos un numeroso cuerpo de caballería.

Con esta medida se aumentan, por tanto, nuestros elementos de guerra y se evita el que lleguen á aprovecharse de ellos los insurrectos. El país reconoce que caso de apoderarse de los caballos los rebeldes, como seguramente lo harían para continuar sus rapidísimas marchas, ningún propietario sería indemnizado por gentes que ningún derecho reconocen y que todo lo destruyen ó incendian.

Donde está el enemigo

Los rebeldes que despues de causar grandes destrozos en los alrededores de Alfonso XII (Matanzas) creyó que seguirían en dirección á Occidente para avanzar ya en la provincia de la Habana pasando por entre Nueva Paz y Calmeto, corrieronse hacia el Norte buscando el punto menos reforzado de la línea de defensa de nuestras tropas en los límites de Matanzas y la Habana.

Despues, y una vez rebasada la línea, desviáronse nuevamente al Oeste avanzando rápidamente por la Habana.

Las últimas noticias acusan la presencia de los insurrectos en Agnate y Madruga. El primero de dichos puntos de la provincia de la Habana hállase al Oeste de Matanzas, en la línea férrea de esta capital á Güines, y el segundo al lado Sur de aquel, comunicando por un trozo de ferrocarril con la línea referida.

En los términos de ambas poblaciones están practicando su tarea destructora los insurrectos, y ya han incendiado varias colonias é ingenios de Aguacate y Madruga.

Los montes de Madruga

Nuestras tropas habían mostrado decidido empeño en evitar que los rebeldes se internasen en los montes de Madruga, sabiendo que esta posición de los insurrectos facilitaría á éstos la invasión de Güines; pero los esfuerzos que se han hecho para lograr este plan han resultado ineficaces, como podrá verse por lo telegrafado anteriormente.

Creese, sin embargo, que no es posible que los montes de Madruga sirvan por mucho tiempo de guarida á los insurrectos, porque hay gran escasez de subsistencias en aquellos terrenos.

Movimientos de nuestras fuerzas

La presencia de los insurrectos en Agnate y Madruga ha hecho variar las posiciones, que para detener la invasión de los rebeldes en la Habana, habían tomado nuestras columnas, según telegrafado esta madrugada.

El general Suarez Valdés, que estaba situado con sus fuerzas al Sur de Madruga, se ha corrido hacia Occidente, llegando hasta el Empalme del ramal de ferrocarril que parte de dicho punto con la línea de Matanzas á Güines.

El general Echagüe, que se situó cerca de Güines, ha emprendido una marcha con dirección Norte, hacia Matanzas.

La columna Navarro, cuya situación era al Oeste de Güines, evoluciona para cercar al enemigo.

La jurisdicción de Güines es la que hasta ahora resulta mejor defendida.

Cercando al enemigo

Además de los movimientos indicados practican nuestras fuerzas otros, encaminados á cortar la retirada al enemigo, si trata de evadir la Habana dirigiéndose nuevamente á Matanzas, y á impedir el avance á la provincia de Pinar del Río. Se trata pues de poner cerco al enemigo en la provincia de la Habana.

Para conseguir este objeto, la columna Aldecoa, que estaba en Nueva Paz, y las de Galvis y Segura que se hallaban detrás de los rebeldes se ponen en combinación con las restantes columnas y forman un semicírculo que contendrá el movimiento de retroceso de los insurrectos.

Por otra parte, los generales Luque y Prats, que estaban cerca de Jaruco, en la línea férrea de Matanzas á la Habana, formando el cordón de fuerzas más internado en esta última provincia, forman una segunda línea, mas retirada hacia el Oeste todavía, y ocupan los puntos considerados como más estratégicos para evitar que los filibusteros pasen á la provincia de Pinar del Río.

La situación

Nuestras tropas, sin alejarse mucho de las últimas posiciones adoptadas, hacen continuas marchas y contramarchas para conocer la situación del enemigo y para obligarle á combatir.

Los rebeldes, siguiendo la táctica emprendida desde el comienzo de la campaña, rehuyen los encuentros y emprenden la retirada al darse cuenta de la proximidad de nuestras tropas. Considera, sin embargo, que es muy difícil, casi imposible, que logren evitar un combate serio.

Fuerzas á Occidente

Por si no fueran suficientes para contener á los insurrectos los elementos de guerra que actualmente existen en la parte occidental de la isla, el general Martínez Campos ha ordena-

do una rápida concentración de fuerzas hacia el Oeste de Cuba, de las que no son verdaderamente necesarias en estos momentos en otras provincias, de donde desapareció el grueso de la insurrección.

Desde las Villas dirígense hacia Occidente, conforme con la órden circulada, fuerzas de nuestro ejército. Las que se hallaban cercanas á la costa de la provincia de Santa Clara, están embarcando en vapores que las conducirán con rapidez á Occidente; las que se encontraban en el centro de las Villas marchan por tierra.

Así el movimiento de concentración resulta más rápido y llegarán las fuerzas á Occidente escalonadas: primero las de mar y luego las que van por tierra. Estas últimas podrán utilizarse conforme vayan acercándose al Oeste para formar una segunda línea que contenga el retroceso del enemigo, si éste lograra atravesar la que componen Aldecoa Galvis y Segura.

Cánovas y El Liberal, y El Imparcial

Madrid 4, 2-15 t.

El presidente del Consejo, Sr. Cánovas del Castillo, ha despachado hoy con la reina. Le ha manifestado que no tiene ningún telegrama nuevo de Cuba.

He hablado despues con el Sr. Cánovas acerca de los asuntos de la isla. El presidente del Consejo, haciendo referencia á la campaña que hace El Liberal pidiendo que se implanten en Cuba las reformas político-administrativas, como medio de concluir con la guerra, me ha dicho:—«En Cuba solo debe hacerse lo que viene haciendo el gobierno: tener cañones, fusiles y hombres. A la guerra costará siempre con la guerra. Lo único que podría concederse á Cuba es la independencia y ésta no la concederá ningún gobierno. ¿Cómo pensar en reformas, cuando la isla se halla en estado de guerra?»

Con respecto á la indicación que hace hoy El Imparcial acerca del general que, en su caso, podría sustituir en Cuba á Martínez Campos, me ha dicho el Sr. Cánovas:—«Despues de la manifestación de la Habana y de la simpatía que le ha demostrado todo el país no debe pensarse en su relevo.»

Reverter en Barcelona

Barcelona 4, 2-20 t.

Ha llegado á esta capital el ministro de Hacienda Sr. Navarro Reverter, que viene con objeto de inaugurar los trabajos de edificación del nuevo edificio para la Aduana.

A la estación han acudido á recibirle todas las fuerzas vivas del país, numerosas comisiones y representaciones de todas las clases sociales. Al llegar el tron hiciéronse al ministro los honores de ordenanza.

Al apearse del vagón en que viajaba el señor Reverter, fué saludado con variados aplausos. El ministro y su comitiva se dirigieron al ayuntamiento, donde se celebra una brillante recepción.

Una comisión del Fomento del Trabajo Nacional, el gobernador Sr. Sanchez de Toledo y el comandante jefe de este cuerpo de ejército, general Weyler, fueron á la estación de San Vicente, límite de esta provincia con la de Zaragoza, á recibir al señor ministro.

En Villanueva el Sr. Sardá pronunció un discurso saludando al ministro proteccionista. El Sr. Reverter contestó refiriendo su apoyo al Trabajo nacional. Sonaron muchos aplausos.—MENCHETA.

Signen los pesimismo

Madrid 4, 5-30 t.

En el Congreso han sido comentadísimas esta tarde las últimas noticias de Cuba.

Las partidas que han aparecido en la provincia de Pinar del Río, dúdase que procedan del grueso de las fuerzas insurrectas, creyéndose se trata de nuevos levantamientos.

Otra vez la censura

Madrid 4, 6 t.

El general Martínez Campos ha ordenado que en la Habana se autorice la circulación y publicación de las noticias de la guerra que facilite el Estado Mayor.

Las noticias particulares para publicarse han de convenir con las oficiales.

Table with 2 columns: Item and Price. Includes items like 'por 100 libras', 'por 100 esterlos', etc.

Sección amena

Jeroglífico



Solución al jeroglífico de ayer: Sistemismo. Imp. de EL NOTICIERO SEVILLANO.

La letra era igual y revelaba absoluta calma en la mano que la había trazado.

—Este misterio se complica—murmuró Bibi.

XXIX

Bibi abrió la carta y leyó así: «Mi querida tía,

Este nombre no era un enigma para Bibi, porque durante su estancia en la tienda sabia que las dos hermanas habían pasado por sobrietas de la planchadora. Además, esto denotaba que la joven tomaba precauciones, lo que no hubiera podido hacer si no hubiera escrito libremente la carta.

Hecha esta reflexión, Bibi continuó su lectura. «Os escribo para deciros que he salido de aquella pícara casa donde tan mal me trataban, y he entrado á servir en otra donde se ha reunido conmigo mi hermana Juana. No os inquietéis, pues, por vuestras sobrinas, ni mi tío ni vos.

No sabéis si podremos salir estos días, porque tenemos mucho trabajo en la nueva casa donde hemos entrado, pero en cuanto podamos iremos á veros.

«Mi tía Cecilia está con nosotras, y mi tío será el que os lleve esta carta.

«Siempre vuestra sobrina que os quiere, «AURORA.»

Cuando Bibi terminó esta lectura miró á Simón.

Y el alcalde señalaba al carcelero de aspecto rudo que la noche anterior había mudado de prisión á Aurora.

Bibi no quería creer lo que le decían y quiso reconocer la prisión.

Como el alcalde, creyó que Aurora se había evadido por la ventana.

—¿Quién la protegía?—se preguntaba. Y salió con un loco de la Abadía, exclamando con desaliento: —Esta vez sí que no comprendo nada.

XXVIII

Una vez fuera de la Abadía, Bibi anduvo algunos momentos sin dirección fija, como hombre que ha perdido la cabeza y no sabe lo que hace.

Detúvose en el puente Nuevo, y allí, apoyado en la balustrada, como quien se entretiene en ver el agua deslizarse, empezó á reflexionar.

Aurora se había evadido, no había duda. «Pero cómo? ¿Con ayuda de quién? La idea de que la pobre joven había caído en un nuevo lazo, acudió un momento á su mente.

Sin embargo, como no había más que una persona que tuviese interés en perderla, Felicia, y ésta la tenía él en su poder, desechó al punto la suposición.

Encontrábase Bibi en la situación del minero que debajo de tierra se encuentra con otro, ó lo que es lo mismo, con una contramina.

Y esto lo dijo en voz alta, mirando fijamente al carcelero.

«Este sostuvo imperturbable la mirada, pero sin embargo, á la vista sagaz de Bibi no se escondió una ligera contracción del semblante de aquel hombre que se esforzaba en aparecer tranquilo.

Aquel hombre era un cómplice. Entonces Bibi recordó haberle visto en la taberna de aquella misma calle donde la mañana antes le aguardara Hipólito.

No había duda, aquel hombre era el mismo que había dicho al oído de Hipólito: —Tranquilízate, se la salvará.

Bibi dejó de nuevo la Abadía. El ciudadano Pablo, padre de Aurora, estaba en el hospital en un estado de enajenación que no la permitía ocuparse de su hija.

No era presumible que nadie más que él hubiera obtenido una confidencia igual del jefe de policía, del hombre reservado que se hacía llamar el ciudadano Pablo, y por lo tanto ningún amigo de éste podía interesarse en la suerte de Aurora.

Por fin una tercera suposición presentóse á la mente de Bibi. «Esta vez sí que no comprendo nada.

Aunque poderoso, Robespierre no era absoluto en el gobierno de París.

Habia en la Convención, en las administraciones públicas, hombres importantes á quienes era sumamente fácil sustraer un prisionero.

Aurora era hermosa, tan hermosa, que los

mismos jueces, al juzgarla, sentíanse conmovidos.

«¿Quién podía decir que uno de aquellos patriotas no había sentido por la joven una de aquellas pasiones volubles, brutales, como la que Hipólito mismo había abrigado?»

Ocho días antes, Bibi había vendido fríamente la cabeza de Aurora á la ciudadana Felicia.

«A la sazón arriesgaba su destino y hasta su vida para salvarla.

«¿Por qué? ¿Era solo por la amistad que profesaba á su amigo Pablo?»

No; Bibi, hombre de pocas pasiones, que había vivido sin interesarse realmente por nadie, fuéle interesante aquel asunto por su rara complicación, y ya quería á aquella niña á quien había visto apenas, no con el amor de amante, porque ni su edad ni su temperamento prestábase á estas borrascosas pasiones, sino como un padre, como el ciudadano Pablo la amaba quizá.

Bibi se estremeció. La idea de que Aurora estaba acaso en poder de alguno de aquellos feroces patriotas que ocultaban sus instintos perversos bajo una máscara de civismo.

Bibi entonces pensó en Juana.

Juana había desaparecido la víspera también, y un mandadero público había llevado dos letras escritas con lápiz, cuyo papel, lejos de tranquilizar á Bibi, aumentaba su desconianza.

SECCION DE ANUNCIOS

PILDORAS del Dr. AYER

Son las mejores purgantes, son puramente vegetales. Son fáciles de tomar y de digerir, Son alicaradas.

Curan los Dolores de Cabeza, Curan la Dispepsia, Curan el Estreñimiento, Curan los Desórdenes del Hígado y Abren el Apetito.

Nadie debe estar sin una caja de las Pildoras Purgantes, del Dr. Ayer, para poder tomar una pequeña dosis, a los primeros síntomas de indigestión y evitar así un sinnúmero de enfermedades.

Preparadas por el Dr. J. C. Ayer & Co., Lowell, Mass., U.S.A. PRIMER PREMIO EN LAS Exposiciones Universales de Barcelona y Chicago.

Se recomienda por todas las eminencias médicas la

EMULSION MARFIL AL GUAYACOL

como un medicamento heroico para la curación de los catarros bronquiales, toses rebeldes y tisis pulmonar. Reporta grandes beneficios a los niños en el periodo de la dentición y hace desaparecer el raquitismo y escrofulismo, dando a la sangre los glóbulos rojos que necesita y nutriendo el sistema óseo. Pídase siempre la EMULSION MARFIL AL GUAYACOL. De venta en todas las Farmacias y Droguerías. Depósito Central: Gonzalez Marfil.—Málaga

Almoneda. Se hace almoneda de...

AVISO. Un maquinista de primera, ajustador y montador de toda clase de máquinas...

Se vende un piano alemán y un aparador de nogal...

Se venden plantones de naranjo agrario...

En la calle Castellón, núm. 5, se arrienda una magnífica casa recientemente renovada...

A una de erfa, de 24 años de edad, primarria, en cuarentena...

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA y El Noticiero Universal DE BARCELONA

se venden en la Administración de este periódico.

SE ADMITEN en la administración de este periódico ESQUELAS MORTUORIAS hasta las seis y media de la tarde...

Señores Franco H. hermanos, residentes en la corte, desamparan en sus todas clases de negocios y aminoran...

Desde el 1.º de Octubre se admiten en la Dehesa de Matallano, término de Alcalá de Guadaíra...

Se arrienda la casa principal calle Argote de Molina, núm. 12, en veintidós y tres salas diarias...

Metal de imprenta. Se vende una buena partida. Dan razón en la Administración de este periódico.

LA GRESHAM COMPAÑIA INGLESA DE SEGUROS SOBRE LA VIDA. (The Gresham Life Assurance Society, Limited) Fundada en Londres en 1849 y establecida legalmente en España desde 1893. Activo en 31 de Diciembre de 1893. Ptas. 131.435.657...

IBARRA Y COMPAÑIA SEVILLA LINEA REGULAR DE VAPORES. Entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios. Dos salidas semanales de los puertos comprendidos entre Bilbao y Marsella.

REVERENDOS PADRES BENEDECTINOS. Los legítimos chocolateros de los RR. Padres Benedictinos son el mejor, más nutritivo y agradable de los alimentos...

Rosa y Negro. PUBLICA EN SU NÚMERO SEGUINDO. Portada que contiene, Ciencias, Letras y Artes.—Fotografiado de D. José de Velilla.—Dos planas de sección de Literatura...

ALMORRANAS GRIETAS EN EL ANO. Enfermedad del ANO y del RECTO, alivio inmediato y curación en la POMADA ROYER perfeccionada por el Dr. DUPUY.

Vapores Transatlánticos de Pinillos, Izquierdo y Comp. SOCIEDAD EN COMANDITA.—CADIZ

Servicio regular desde el 1.º de Julio de 1895. LINEA DE LAS ANTILLAS. LINEA DE FILIPINAS.

LINEA DE LAS ANTILLAS. Para LAS PALMAS, PUERTO RICO, MAYAGUEZ, PONCE, SAN JUAN, SAN TOME y CIENFUEGOS.

LINEA DE FILIPINAS. Para PORT SAID, COLOMBO, SINGAPORE, MANILA y HONGKONG.

CADIZ. u capitán D. J. Luviergo.—Salida de Cadiz el día 15 de Enero.

EMPLASTOS PERFORADOS AMERICANOS DE FIELTRO ROJO, ó SEA BAYETA ENCARNADA DEL DOCTOR WINTER

Los EMLASTOS perforados americanos de fieltro rojo del Dr. Winter infunden un saludable corriente eléctrica por todo el sistema, é instantáneamente mitigan los dolores...

Biblioteca publicada por "El Noticiero Sevillano," Pesetas

Table with 2 columns: Title and Price. EL YERNO, por Charles de Bernard, 75. LA RESUCITADA, por D. Jacinto Laballa, 1. LA POSADA MALDITA, por Luis Noir, 1.

reconocer que debía existir un enlace entre la desaparición de Juana y la fuga de Aurora. Entonces acabó por donde hubiera debido empezar y se dirigió a la calle de Petit-Carreau.

ninguna garantía al gobierno de la República. —Es la primera evasión que ha tenido lugar aquí. —Pero no será quizá la última, y no debo ocultaros que vuestra situación no es halagüeña por el momento.

Bibi tenía el temperamento del hombre de policía, y no perdía la serenidad por mucho tiempo. Cuando un obstáculo le detenía en su camino, su espíritu ingenioso le proporcionaba medios de vencerle, y su carácter le impulsaba a la lucha.

mendarnos. Por fin, como no teníamos rentas para vivir sin hacer nada, a las seis emprendí, como de costumbre, el camino del muelle; bajaba yo por la calle de Mortouguel, cuando de repente me dieron un golpecito en el hombro, me volví y me encuentro con mi cuñado Cocleés, el marido de la hermana de mi mujer.

—Hace una hora que te espero —me dijo. —Yo creí que nada sabía, y tuve tentaciones de huir por no contárselo, pero él me detuvo exclamando: —Ya sé lo que te asusta. —¡Ah!